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Problema 1

• Domanda 1

Tensioni normali σz = −

20P

11a2t
y;

tensioni tangenziali dovute al taglio:

τzx =
2Px

11a2t
su AB, τzy =

(3a2
− y2)P

11a3t
su BC,

τzy =
(a2

− 4y2)P

44a3t
su DE, τzx = 0 su CE;

tensioni tangenziali dovute al momento torcente:

τ =
3Pa

4t(6a2 + t2)
su ABC, τ =

3P

4(6a2 + t2)
su CDE.

• Domanda 2

La tensione ideale massima σmax
id =

2P

at

√

100

121
+

(

2

11
+

3a2

4(6a2 + t2)

)2

si

produce nel punto B.

Problema 2

• Domanda 1

Equazioni differenziali:

EJv
′′′′

1
+ Pv

′′

1
= 0 su AB, EJv

′′′′

2
+ Pv

′′

2
= 0 su BC.

Condizioni al contorno (s1 va da A a B, s2 da B a C):
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v1(0) = 0, v
′

1
(0) = 0, (in A)

v1(2l) − v2(2l) = 0, v
′′

1
(2l)− v

′′

2
(2l) = 0, (in B)

EJv
′′

1
(2l) − k0(v

′

2
(0) − v

′

1
(2l)) = 0,

EJ(v
′′′

2
(0) − v

′′′

1
(2l)) + P (v

′

2
(0) − v

′

1
(2l)) = 0,

v2(l) = 0, v
′

2
(0) = 0. (in C)

• Domanda 2: k̄ =
3EJ

l3
.


